

Redacción y Talleres Gráficos del Adelanto, 16 - Tel. 1377  
Administración: Librería de Rúa, 13 - Tel. 1003  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas trimestres  
NÚMERO SUJETO: 15 CTS.

Sábado 31 de mayo de 1941

Núm. 17.533

AÑO 57

## LA GUERRA

# LA BATALLA DE CRETA TOCA A SU FIN

### La escuadra inglesa se retira precipitadamente hacia Alejandría

## COMUNICADOS OFICIALES

### DE ALEMANIA

Berlín. — El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas dice: "Las operaciones para la ocupación del Bastión inglés en Creta, comenzadas el 20 de mayo por un formidable desembarco aéreo, están casi terminadas. La resistencia del enemigo se hundió en todos los puntos. El grupo de ataque, compuesto por paracaidistas y cazadores alpinos, forzado al oeste de la isla, ha batido dispersado al enemigo, a pesar del terreno difícil y de lo accidentado del terreno. Estas unidades han logrado establecer contacto con los paracaidistas que se encontraban cerca de Rethymno, los cuales se defendieron valientemente, durante ocho días, contra las fuerzas adversarias numéricamente superiores."

Nuestras tropas, después de vencer la obstinada resistencia del enemigo, ocuparon la ciudad y el aeródromo de Heraklion. El general griego que mandaba las unidades helénicas situadas en torno a esta ciudad, ofreció la capitulación. Nuestras tropas han apoyado las operaciones de tierra, mediante incansables ataques contra las columnas del enemigo en retirada, sobre las concentraciones de tropas y centros de resistencia. En oleadas sucesivas, nuestras escuadras de bombarderos "Stukas" y aviones de destrucción, han diezmado a las unidades británicas y griegas. La lucha estuvo también protegida por las fuerzas aéreas y navales italianas. Los torpederos italianos se distinguieron en las operaciones por su extraordinaria bravura."

Las tropas italianas desembarcaron la tarde del 28 de mayo en la parte oriental de Creta, y desde entonces avanzan rápidamente hacia el Oeste. Los restos de las fuerzas británicas dispersadas y perseguidas de cerca por nuestros soldados, huyen hacia la costa meridional, con intención de evitar el combate y embarcar durante la noche. Ha sido capturado un gran número de prisioneros y considerables cantidades de material de guerra. También han sido libertados prisioneros alemanes e italianos. Nuestros bombarderos atacaron en el canal de Suda a las fuerzas navales británicas y torpearon hundir dos destructores en las aguas de Creta, los "Stukas" echaron a pique buques mercantes que transportaban un total de 1.600 toneladas, además de otro buque de distinta clase y un barco-aviso."

En África del Norte, actividad de artillería y de las patrullas de reconocimiento por ambas partes, en el sector de Tobruk. En el curso de los combates de Creta, los soldados alemanes heridos han sido mutilados de una manera tan feroz como únicamente se había visto, hasta ahora, en la campaña de Polonia. El Ejército alemán adoptará las medidas a fin de que el honor y la caballerosidad de los combates sean mantenidos. Se castigará rigurosamente a las tropas o ciudadanos responsables de estas mutilaciones. No hay duda de que la afirmación absurda y falsa del Presidente del Consejo, Churchill, de que los paracaidistas alemanes llevaban el uniforme del enemigo, ha provocado en la mayor parte de los casos estas "mutilaciones inicuas." (Efe.)

ITALIANO  
Roma. — Comunicado oficial número 10 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la isla de Malta durante la pasada noche. En África del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuarteles fueron bombardeadas por aviones y un vapor de 2.000 toneladas ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los camiones y depósitos de municiones enemigos en las proximidades de Tobruk. Nuestras aviones ingleses que atacaron Ben-Ghazi la pasada noche, aceptaron el combate en el que dos aparatos británicos han sido derribados. En Creta, las tropas italianas de las subsecciones han capturado yanos

centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental y, como ya se anunció en el comunicado de ayer, la escuadra inglesa se retira precipitadamente hacia Alejandría, siendo continuamente atacada por nuestros aviones. El destructor "Hareward", alcanzado por nuestras bombas, ha explotado; 229 supervivientes del barco han sido salvados por nuestras fuerzas de Marina, 26 de los marinos recogidos se hallan gravemente heridos. El barco italiano "Conte Rosso", que navegaba en un convoy, ha sido torpedeado y hundido al sur de Siracusa. La mayor parte de las tropas que lo ocupaban han sido salvadas. En África oriental el enemigo, apoyado por la aviación, ha atacado repetidamente nuestras posiciones de Uchehif, al norte de Gondar. Fue rechazado por un contraataque de nuestras tropas, que le ocasionaron abundantes bajas." (Efe.)

## EL INGLÉS

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General británico en Oriente Medio: "En Creta han continuado llegando refuerzos aéreos al enemigo, así como han prosiguído los intensos ataques de los aviones de bombardeo en picado. Nuestras tropas han rectificado sus líneas y han ocasionado considerables pérdidas al enemigo. En Libia no se han registrado cambios en la situación. En Abisinia las operaciones, en la región de los Lagos y en el oeste prosiguen satisfactoriamente. En el Irak continúa la progresión hacia el este de nuestras unidades a partir de Khannigla. Las unidades que avanzan hacia el norte han ocupado Ur. Nuestra marcha se ve retrasada por las inundaciones." (Efe.)

Berlín. — Varios millares de prisioneros italianos que se encontraban en Creta después de las batallas de Albania, han sido liberados por las fuerzas alemanas que en persecución de los ingleses han cruzado Retimo, según se anuncia oficialmente. Han sido capturados 800 soldados ingleses y 30 cañones, algunos de ellos de grueso calibre." (Efe.)

Londres. — De fuente autorizada se informa: "La situación en Creta no ha mejorado y nuestras comunicaciones con la isla son difíciles, por lo cual no se pueden desmentir ni comprobar las afirmaciones alemanas de la ocupación de Suda y Heraklion, ni las noticias italianas de un desembarco de las tropas fascistas en Creta. En general se estima que no hay ninguna razón para dudar que las informaciones italo-alemanas carecen de fundamento. En África del Norte, las fuerzas británicas han efectuado un ligero avance en la zona exterior de Tobruk, donde los alemanes consiguieron hace tiempo abrir brecha en las filas inglesas. Las unidades inglesas no han tenido bajas, pero las ha sufrido en gran cantidad el ejército italo-alemán sitiador. En Sollum tan sólo se ha registrado ligera actividad de las patrullas. En Abisinia, Debarech, a 80 kilómetros de Gondar y sobre la carretera de Adua, ha sido evacuado por las fuerzas italianas que se retiraron hacia Gondar, ciudad casi sitiada, pues las tropas inglesas se hallan en Chelca, en el lago Tana, Debra Tabor y Debarech. Las tropas italianas de este sector se calculan en 17.000 hombres. Las tropas que combaten en el

sector de Jimma, al Sur de Addis Abeba, se calculan en 25.000 hombres de las fuerzas coloniales e italianas. En el Irak, las fuerzas británicas que remontan el curso del Eufrates han llegado a 10 kilómetros de Ur, en la región de Bagdad. Han sido ocupadas las localidades de Khan y Nuqra, a 30 y 50 kilómetros, respectivamente, de Bagdad, y el avance continúa, si bien se ve retardado por las inundaciones." (Efe.)

Damasco. — El general inglés Freyberg, jefe de las fuerzas británicas de la isla de Creta, y su ayudante Gahery, se han marado al caer contra tierra el aeroplano en que se dirigían desde Creta a Alejandría, según informa la radio de El Cairo. (Efe.)

Berlín. — El general neozelandés, Freyberg, muerto al tratar de abandonar Creta, fue durante la gran guerra jefe del cuerpo expedicionario de Australia y Nueva Zelanda, derrotado en Gallipoli. En 1917 y 1918, mandó parte de la 29 división neozelandesa en el frente del oeste, donde resultó herido. Después de la guerra fue nombrado jefe del regimiento de Manchester, y en 1931, ascendió a general y pasó al Ministerio británico de Defensa, como alto oficial de Estado Mayor. (Efe.)

Berlín. — Se declara oficialmente que la situación de las fuerzas británicas en Creta es completamente desesperada. Lo mismo que hace unas semanas en el Peloponeso, los restos de las tropas se van concentrando en el sur de la isla en espera de ser recogidos por barcos del Mediterráneo Oriental. Pero las perspectivas de esta ayuda son cada vez menores. (Efe.)

Amsterdam. — La primera División del Ejército norteamericano ha recibido orden de dirigirse a Puerto Rico, según anuncia la radio de Londres. La referida División, que se encuentra en Massachusetts, donde iba a tomar parte en las maniobras de verano, es una unidad totalmente motorizada y pasa por ser la más poderosa unidad del Ejército de los Estados Unidos. Las informaciones de la radio inglesa añaden que Puerto Rico constituye una posición avanzada del continente americano frente a las islas de Cabo Verde, situada frente a la costa occidental africana. El traslado de la referida División parece estar relacionado con la llamada urgente al vapor "América" para que se dirija a Newport. (Efe.)

Washington. — 28 barcos norteamericanos con material para la Gran Bretaña han sido hundidos por la Marina alemana desde que empezó la guerra, según una información que se ha facilitado a los miembros de la Cámara de Representantes de este país. El hecho de que en esta relación no se hallan comprendidos los barcos norteamericanos que fueron cargados en los puertos canadienses, sino tan sólo los que salieron de los Estados Unidos. (Efe.)

Nueva York. — El transatlántico yanqui de 27.000 toneladas, "América", ha recibido orden de interrumpir su cruce por las Antillas y dirigirse a todo vapor a determinado puerto de los Estados Unidos. El barco ha sido adquirido por la comisión marítima norteamericana para que pase a formar parte de la marina de guerra nacional. Actualmente se encuentran a bordo de dicho buque el ex rey Carol y la señora Lupescu, que procedían de las islas Vírgenes, se dirigen a la Habana. (Efe.)

Obrera: El Sindicato le proporciona muchas ventajas, hoy mismo sindicato.

## Misa pontifical el día de Pentecostés

Mañana, festividad de Pascua de Pentecostés, a las diez de la mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Salamanca celebrará, con el favor divino, solemne misa pontifical. En ella predicará el muy ilustre señor Macistrat, doctor don Aniceto de Castro Albarán. Después del pontifical se celebrará la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, conmemoración de la hebra en el Cerro de los Angeles el 30 de mayo de 1919.

sector de Jimma, al Sur de Addis Abeba, se calculan en 25.000 hombres de las fuerzas coloniales e italianas. En el Irak, las fuerzas británicas que remontan el curso del Eufrates han llegado a 10 kilómetros de Ur, en la región de Bagdad. Han sido ocupadas las localidades de Khan y Nuqra, a 30 y 50 kilómetros, respectivamente, de Bagdad, y el avance continúa, si bien se ve retardado por las inundaciones." (Efe.)

Damasco. — El general inglés Freyberg, jefe de las fuerzas británicas de la isla de Creta, y su ayudante Gahery, se han marado al caer contra tierra el aeroplano en que se dirigían desde Creta a Alejandría, según informa la radio de El Cairo. (Efe.)

Berlín. — El general neozelandés, Freyberg, muerto al tratar de abandonar Creta, fue durante la gran guerra jefe del cuerpo expedicionario de Australia y Nueva Zelanda, derrotado en Gallipoli. En 1917 y 1918, mandó parte de la 29 división neozelandesa en el frente del oeste, donde resultó herido. Después de la guerra fue nombrado jefe del regimiento de Manchester, y en 1931, ascendió a general y pasó al Ministerio británico de Defensa, como alto oficial de Estado Mayor. (Efe.)

Berlín. — Se declara oficialmente que la situación de las fuerzas británicas en Creta es completamente desesperada. Lo mismo que hace unas semanas en el Peloponeso, los restos de las tropas se van concentrando en el sur de la isla en espera de ser recogidos por barcos del Mediterráneo Oriental. Pero las perspectivas de esta ayuda son cada vez menores. (Efe.)

Amsterdam. — La primera División del Ejército norteamericano ha recibido orden de dirigirse a Puerto Rico, según anuncia la radio de Londres. La referida División, que se encuentra en Massachusetts, donde iba a tomar parte en las maniobras de verano, es una unidad totalmente motorizada y pasa por ser la más poderosa unidad del Ejército de los Estados Unidos. Las informaciones de la radio inglesa añaden que Puerto Rico constituye una posición avanzada del continente americano frente a las islas de Cabo Verde, situada frente a la costa occidental africana. El traslado de la referida División parece estar relacionado con la llamada urgente al vapor "América" para que se dirija a Newport. (Efe.)

Washington. — 28 barcos norteamericanos con material para la Gran Bretaña han sido hundidos por la Marina alemana desde que empezó la guerra, según una información que se ha facilitado a los miembros de la Cámara de Representantes de este país. El hecho de que en esta relación no se hallan comprendidos los barcos norteamericanos que fueron cargados en los puertos canadienses, sino tan sólo los que salieron de los Estados Unidos. (Efe.)

Nueva York. — El transatlántico yanqui de 27.000 toneladas, "América", ha recibido orden de interrumpir su cruce por las Antillas y dirigirse a todo vapor a determinado puerto de los Estados Unidos. El barco ha sido adquirido por la comisión marítima norteamericana para que pase a formar parte de la marina de guerra nacional. Actualmente se encuentran a bordo de dicho buque el ex rey Carol y la señora Lupescu, que procedían de las islas Vírgenes, se dirigen a la Habana. (Efe.)

Obrera: El Sindicato le proporciona muchas ventajas, hoy mismo sindicato.

## La lucha en el Irak

# Las fuerzas motorizadas británicas han llegado a Kaidimian, a ocho kilómetros de Bagdad

### El rey Faisal II y Rachid Ali, han salido de la capital

Bagdad. — Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas iraquesas: "Frente del Oeste: Nuestras unidades han luchado con las enemigas y les han ocasionado 300 bajas. Las fuerzas británicas que se lanzaron a un contraataque fueron rechazadas con muchas pérdidas. Frente Sur: Nuestra artillería ha cañoneado las posiciones enemigas de Daadal. Las tropas inglesas abandonaron la posición dejando 50 muertos y heridos. Aviación: Dos aviones de bombardeo iraqueses han derribado un aparato enemigo cerca de Fallujah. La aviación adversaria ha atacado los aeródromos iraqueses del Norte del país, pero sólo han causado daños sin importancia." (Efe.)

Londres. — De fuente autorizada se informa que las fuerzas motorizadas británicas han llegado a Kaidimian, a unos 8 kilómetros al NO. de Bagdad. (Efe.)

Beirut. — Las tropas británicas están sólo a 20 kilómetros de Bagdad según informaciones recibidas. Añaden que con Rachid Ali ha salido de la capital al pequeño rey Faisal II. (Efe.)

Londres. — Se anuncia oficialmente que ha huido a Persia el presidente del Consejo iraqués, Rachid Ali, acompañado de su Estado Mayor y del regente nombrado por él. (Efe.)

## La espada que Granada regala a Su Excelencia el Jefe del Estado

Granada. — La espada que Granada entregará al Caudillo, y que fue ofrecida en nombre de la ciudad por su Ayuntamiento en el viaje que hizo a esta capital al finalizar la guerra, ha sido ya entregada al alcalde por el Sindicato de Artesanía, que ha efectuado el artístico trabajo. La espada es copia de la del rey Fernando el Católico, que se conserva en el museo de la capilla real, del mismo estilo florantino. La empuñadura es de oro rebucado en las arenas del Genil y del Darro por obreros especializados, y lleva 250 granos del metal precioso. La funda lleva adornos de plata cincelados, y el estuche es igualmente de una magna factura artística, en cuero repujado, con el interior bordado de oro viejo de la época. La entrega la hará una comisión de las autoridades de la artesanía en fecha no muy lejana. (Locos.)

En fecha próxima comenzará la recogida de la moneda de cobre

Madrid. — La nueva moneda de cobre y aluminio, circular ya abundantemente en Madrid y en todas las provincias, satisfaciendo las necesidades del mercado con exceso. Según se afirma, atendiendo a lo que dispone la ley día 3 de mayo de 1940, en fecha muy próxima comenzará la recogida de la moneda de cobre, que quedará sin valor alguno. (Locos.)

## Consejo de Ministros

Madrid 30. — En la Vicesecretaría de Educación Popular ha sido facilitada la siguiente nota: "Bajo la presidencia del Jefe del Estado se ha reunido en la tarde de hoy el Consejo de ministros, que continuará sus deliberaciones mañana. (Locos.)

## De Gaulle, desposeído de sus bienes

Vichy. — Todos los bienes de De Gaulle, jefe de los llamados "franceses libres", han sido confiscados en virtud de un decreto de Vichy. De Gaulle posee, muchas tierras y una casa solariega en el departamento del Alto Marne. (Efe.)

## Se ha reunido el Consejo de Guerra imperial japonés

FUERON DISCUTIDOS LOS PROBLEMAS PLANTEADOS POR LAS GUERRAS DE EUROPA Y CHINA  
Tokio. — En una declaración oficial, el ministro japonés de Negocios Extranjeros, Matsukata, nuevamente ha hecho notar que la política japonesa se apoya firmemente en el Pacto Tripartito. El ministro dijo que deseaba hacerlo constar así, para terminar con las confusiones que, según parece, existían en el extranjero, con respecto a este punto. (Efe.)

Tokio. — El Consejo de Guerra imperial se ha reunido en Tokio bajo la presidencia de Suiryama jefe del Estado Mayor. En la sesión, a la que asistieron muchos altos oficiales, entre ellos el mariscal príncipe Nishimoto, ha discutido, según el comunicado facilitado a la salida los problemas planteados por las guerras de Europa y China. (Efe.)

Obrera: El Sindicato le proporciona muchas ventajas, hoy mismo sindicato.

## Lindbergh recomienda una vez más el llegar a una paz por el camino de las negociaciones

Filadelfia. — Lindbergh ha hablado nuevamente ante una reunión monstruosa organizada por el "America First Committee". Lindbergh declaró: "La política del Presidente Roosevelt es la más apropiada para desencadenar, entre el hemisferio occidental y el oriental, una guerra que podría durar generaciones". El orador puso en guardia al pueblo norteamericano contra una intervención en el conflicto europeo y criticó las afirmaciones de Roosevelt, según las cuales la seguridad de los Estados Unidos dependía de la posesión de las islas del Cabo Verde. "El pueblo norteamericano", dijo Lindbergh, "antes de dejarle arrastrar a una política tan aventurera, debe recordar el balance actual de la política intervencionista. Balance que comprende una serie de derrotas ininterumpidas: Polonia, Finlandia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoslavia y Grecia. A pesar de tan desastrosos resultados los intervencionistas exigen la entrada en la guerra de una América, que ni siquiera está preparada. Inglaterra ha lanzado a la lucha al mejor material humano de Europa y a pesar de ello su situación se agrava de mes en mes. Al mismo tiempo, y a medida que las dificultades crecen, sus pedidos a Norteamérica se han ido haciendo más grandes. Lindbergh recomendó una vez más el llegar a una paz por el camino de las negociaciones y evitar de esta forma la destrucción de Inglaterra. "Una paz de esta clase", declaró, "fue posible después de la campaña de Polonia, pero los intervencionistas obstaculizaron sistemáticamente su realización. El pueblo no quiere que se le engañe ahora, quiere que el Gobierno le diga la verdad y revele claramente sus intenciones." (Efe.)

## Max Schemelling, vive

Berlín. — El campeón alemán de boxeo, Max Schemelling, que contrariamente a los rumores divulgados en el extranjero se encuentra con vida, ha concedido a un corresponsal de guerra una entrevista, en la que explica con todo género de detalles los combates en que ha tomado parte desde su llegada a Creta con los primeros grupos de panacaidistas. Interrogado acerca de los malos tratos infligidos a los alemanes, declaró: "Algunos soldados ingleses han tratado consideradamente a nuestros prisioneros. Por ejemplo, yo he visto con mis propios ojos cómo un médico británico, que cayó después en nuestro poder, curaba a los heridos en un hospital provisional instalado en una prisión que, por cierto, no tenía nada de confortable. Pero se trata más bien de casos aislados, porque los ingleses no suelen cumplir el derecho de guerra e incitan a la población cretense a luchar por todos los medios contra nosotros. Así, pues, el Alto Mando alemán está satisfecho por la razón al anunciar represalias." (Efe.)

La tramitación de los expedientes para obtener los beneficios de los Seguros Sociales (Accidentes del Trabajo, Maternidad, Subsidio Familiar y Subsidio de Vejez) se hace SIN INTERMEDIARIOS NI COMISIONISTAS. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Baños, 9.

## Universidad de Salamanca

CATEDRA DE FRANCISCO DE VITORIA

Hoy, sábado, día 31, dará su anunciada conferencia el reverendo padre maestro Fray Luis Alonso Getino, a las doce de la mañana, sobre el tema: "El derecho de paso de los ejércitos por un país neutral, según nuestros juristas clásicos."

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

INFORMACION MUNICIPAL

El próximo domingo, día 1.º de junio, a las nueve de la mañana, en el edificio Antigua Casa de Correos (Plaza Mayor), tendrá lugar el acto de revisión de los mozos excluidos temporalmente del servicio militar y soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares...

estética, 7 junio a las dieciséis y treinta, historia, 7 junio, a las dieciséis y treinta, acompañamiento (1.º), 7 junio, a las dieciocho y treinta; acompañamiento (2.º), 7 junio, a las diecinueve.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

En virtud de Orden ministerial de 28 de mayo actual, se prorroga el plazo hasta el 30 de junio del año en curso, para la presentación de partes de alta en el índice de Empresas in-

dictadas por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas. Salamanca, 30 de mayo de 1941.—El delegado provincial.

INFORMACION MUNICIPAL

Sin excusa ni pretexto, se presentarán, de once a una de la mañana de hoy, en el Negociado de Quintas, los mozos cuyos nombres y reemplazos a continuación se indican: 1939.—Argimiro Nonita Portal, Gabino García Heras, Pedro Pérez Calvo, Nemesio Báez Persona. 1940.—José Domínguez Persona y Amado Gómez Sánchez.

¿"EL POLO NORTE"? Cuando caliente el Sol demostraré quien soy.

dividuales sujetas a la tarifa tercera de Utilidades, creada por la Ley de 29 de marzo de 1941. Salamanca, 30 de mayo de 1941.—El administrador de Rentas Públicas, José del Río Roig.

EDUCACION NACIONAL Servicio Español del Magisterio (S. E. M.)

Se advierte a los afiliados, en evitación de retrasos que pudieran ser perjudiciales, que para la expedición del certificado de pertenencia al S. E. M. como para cualquiera otro de las Oficinas del Movimiento, deberá entregarse previamente la póliza reglamentaria de tres pesetas y una peseta en sellos de José Antonio. Se hace constar, asimismo, que no es posible mantener correspondencia con los afiliados directamente, por carecer de franquicia para ello. Por lo tanto, toda comunicación oficial que emane de esta Jefatura será cursada por conducto de las autoridades locales del Movimiento.—El jefe del S. E. M.

C. N. S.

Delegación provincial del Sindicato Nacional de Industrias Químicas.—De interés para los titulares de farmacias

Se encarece de todos los titulares de farmacias, afiliados, comparezcan en esta Delegación provincial (Avenida de Mirat, 10) el próximo lunes, día 2 de junio, a las seis y media de la tarde, con objeto de proceder a la constitución de la Sección de Farmacias, siguiendo las instrucciones

COLEGIO OFICIAL DE SECRETARIOS INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL DE ESTA PROVINCIA

Los recibos, correspondientes al primer semestre del año actual se hallan puestas al cobro en la Gestoría Administrativa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo importe, así como la forma de hacerlos efectivos y plazos a efectos de percepción de socorro, caso de alguna defunción, se consigna en el anuncio de este Colegio, que publicará el "Boletín Oficial" de esta provincia en fecha próxima, al cual deben sujetarse todos los colegiados.

CONSERVATORIO REGIONAL DE MUSICA

Enseñanza no oficial.—Convocatoria de exámenes para junio

Ingreso, 4 junio, a las once, solfeo (1.º), 4 junio, a las quince, solfeo (2.º), 5 junio, a las nueve y treinta, solfeo (3.º), 5 junio, a las diez y treinta, piano (1.º), 6 junio, a las diez, piano (2.º), 6 junio, a las once treinta, piano (3.º), 6 junio, a las dieciséis y treinta, piano (4.º), 7 junio, a las diez, piano (5.º), 7 junio, a las once, violín (1.º al 5.º), 7 junio, a las doce, armonía (1.º), 7 junio, a las quince,

sus ejercicios deberán venir provistos de pluma y tinta.

Salamanca, 30 de mayo de 1941.—El Director.

DELEGACION REGIONAL DEL TRABAJO BAJO DE VALLADOLID

Orden sobre curso de familiares de los caídos en defensa de España El "Boletín Oficial del Estado" de 25 del actual publica la siguiente Orden del Ministerio de Trabajo: Artículo 1.º Los familiares de los caídos en defensa de España que carezcan de pensión concedida por cualquier otro concepto, podrán formular en el plazo de un mes, a partir de la fecha de promulgación de la presente Orden, la oportuna declaración ante la Delegación Regional de Trabajo que corresponda al lugar de su residencia habitual. Art. 2.º Se extenderá la facultad concedida por el artículo anterior, a las viudas, hijos menores de edad y padres sexagenarios, o impedidos para el trabajo. Art. 3.º La declaración deberá contener los siguientes datos: Nombre, apellidos, profesión, estado, edad y domicilio de la persona. Nombre del familiar caído por España y su parentesco con el declarante. Número de hijos menores de edad a su cargo. Bienes de fortuna o elementos de ingreso que disfruta. Servicios prestados a la Patria por el familiar muerto.

La ciudad

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de mayo de 1941: Premio de 25 pesetas, 661. Premios de 2,50: 061 181 201 481 581 781 881 981.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo nuboso en el Cantábrico en esta última cuenca. Amanecer nubosidad en Cataluña y Aragón. Cielo casi despejado en Castilla Sur, con algunos cúmulos en el frente, en el Norte; variables en el tercero, en el Sur y Levante. Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 17 grados; mínima, la sombra 15,4; al sol, 19.

INSTALACIONES ALTA-BAJA TENSION

M. Y. C., Béjar, 5, CIUDAD RODRIGO AVILA. Teléfono 128

Notas de sociedad

Han salido: Para Madrid, don Heliodoro de la Serna.

Después de brillantísimos exámenes ha terminado el cuarto curso de Bachillerato la aplicada alumna María del Pilar Martín Marcos. Hacemos extensiva nuestra más cordial enhorabuena, tanto a sus padres como a sus profesores.

FALLECIMIENTOS

Rodada de los solicitados curados de los sufridos y confortada con auxilios espirituales ha fallecido en esta ciudad la señora doña Antonia Francisca García, que por sus bondades y virtudes deja grato recuerdo entre quienes la conocieron. Descanse en paz, y con tan triunfante motivo reciban el sentido pésame hermana Francisca (ausente), hijo Segundo (médico titular de Guzmán), Inocencia, Eufemio, Esteban José y Luciano; hijos políticos primos y demás familia.

Cinema Taramona HOY GRAN REESTRENO EN ESPAÑOL Cleopatra Una película histórica de gran espectáculo

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos que en la misma se determinan. Valladolid 28 de mayo de 1941.—Delegado Regional.

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

Por interesarlo de la Superioridad y al objeto de notificarle la concesión de condecoraciones alemanas que el Gobierno del Reich ha concedido a diverso personal, los señores oficiales, suboficiales y tropa que a continuación se relacionan caso de residir en esta plaza y provincia, remitirán a este Gobierno Militar nota autorizada en la que manifiesten su domicilio.

(Continuación)

Tenientes.—Don Juan Manuel Jiménez Ribas, don Joaquín Pérez Rivero, don Manuel Perol González, don José M.ª Llopert Canals, don Luis Aramburu Tobete, don Fernando Moreno Vergara, don Gabriel de Chavarrí Poveda, don Miguel Angel Estrada Cepeda, don Pedro Pablo Díaz del Corral, don Rafael Delgado Hernández don José Prats Yust, don Silvestre García García, don Bernardo Jiménez Cuesta, don Alfonso Nicolás Sanz, don José M.ª Gárate Córdoba, don Miguel Castelle Ydoy don Eugenio Jiménez García, don Manuel López Macías, don Vicente Arribas Ramos, don Eduardo Escudero Victoriano, don Julio Díez Martínez, don José M.ª Rianza Ballesteros don José Jiménez Gómez, don José M.ª Arago Cabanes, don Alejandro Andion Peña (fallecido para entregar a la familia), don Miguel Nevada So'a don Pedro Cerda Vich y don Teodoro López Sicilia. Alféreces.—Don Dimas Luis Delgado Jarte, don Eustasio Esteban Alonso, don Luis Dolhagaray Uhaqon, don Tomás López Alvarez, don Ramos Trascobres Guillén, don Jacinto Morales Benales don Luis Villot Canal don Julián Millán Uriel, don Emilio Ruiz de Salazar Soler, don José Miguel Urto, te la Cuadra, don Rosaura Martín Maquina don Jaime Martín Lledó, don Manuel Hurtado de Amezaga, don Guillermo de Blanco Villarias, don Valentín Rosa de Blas, don José Luis Cortazar don Eduardo Jardón Ron, don Vicente Rosell Moreno, don Saturnino Anas Hernández, don Sebastián Birdonabe Aizusta don Abel Osenjo Martín, don Hilario Marcos Río, don Ramón Atias Saenz, don Manrique Vecino Franco don Sid Mohamed Ben Al Lal, don Dimas Zulet Eslava, don Antonio Centava Miranda, don Humberto Jansen Esteve, don Florencio Calleja Díez, don Julián de Luis Gómez.

(Continuará.)

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY COLISEUM.—A las siete y a las diez, "La pizarra puritana", por Irene Dunne y Cary Grant. LICEO.—A las siete y a las diez y cuarto, "La venganza de Don Mendo", por el Cuadro Artístico del Regimiento de Ingenieros. MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto, "Fuga apasionada" por Miamm Hopkins y Bing Crosby. TARAGONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "Cleopatra". FRONTON TORMES.—A las seis y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoras.

Laboratorios Perpatuo Socorro S. A. Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado. PRODUCCION NACIONAL Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16. SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA Productos «TITAN»

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 ptas. Cada palabra más, 20 cts.

VENDO quinientos cañizos superiores, con sus correspondientes zapatas. Para tratar, Manuel Sánchez, en Alcanada. 2.2

VENDO casa en Cuesta Sancti-Spiritus, número 24, en buenas condiciones de precio. Infórme en la misma. 4.3

RADIO AMERICANA, siete lámparas. Onda media, seminuevo, se vende baratísima. Razón Pezo Amarillo, número 11. M. Pérez. 1.1

VENDO, barato, cochecito o silla para niño, Avenida del General Mola, 21 (tienda de ultramarinos). 1.1

SUIZA, se vende, pura raza, de tres años; recién parida del segundo parto. Su dueño, Angel Sánchez, Mata de Ledesma. 3.1

VENDO MAQUINAS: Una segadora gavilladora de trigo, buen uso; dos guañadoras para hierba; una afiladora, una limpiadora Belga número 2, para fábricas de harinas; un cilindro refinador de masa, todas seminuevas; 50 baldosones, un herraje completo para horno mecánico de cocer pan, todo nuevo. Alfonsa García, Fábrica de harinas y Panadería, en Peromingo. 2.1

FORMIDABLES traspasos: Dos tiendas comestibles y vinos, locales amplios con bodega, poca renta. Infórme, zapatería Lozano, Fray Luis Granada 39. (Publicidad AVIL.) 3.3

TRASPASO fruterías, ultramarinos, pescaderías, pensiones, bares, cafés, tabernas y locales céntricos otros muchos negocios de gran rendimiento. Fausto González, Avenida Mirat 1. (R. E. I.) 3.a.3

PASTOS, se arriendan para ganado vacuno y cabrio. Infórme, Angel Sánchez, Plaza de los Bandos, 8, Salamanca. 4.3

Demandas

URDERWOOD compro, buenas precios. José Sánchez Cánovas, Avenida Alemana, 57. Teléfono 2293. Salamanca.

COMPRO camión buen estado, tipo gasolina. Infórme, Agencia Winsor, Joaquín Costa 14. (R. E. I.) 3.1

SE ADMITEN pupilos, habitaciones ventiladas, cuarto de baño. Calle del Grillo, 20, principal, derecha. (R. E. I.) 6.1

Varios

MOTORES ELECTRICOS. Apartado 48. MADRID. 3.3

PERITOS AGRICOLAS.—Curso de verano. Preparación intensiva. Exámenes, en septiembre. EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. RESIDENCIA DE ESTUDIANTES. Avenida de Mirat, 53 55. (AVIL.)

GANADEROS: Proteged vuestro ganado contra las enfermedades parasitarias y epidémicas con SANOTAL en pastillas. Curarás totalmente al ganado atacado de roña, al primer baño. Infórme, Agencia Santalla, Doctor Piñuela, 2. Salamanca. Venta en droguerías.

APRENDA RADIO por correspondencia en dos meses. Regalamos materiales prácticos. RADIO - ENSEÑANZA. Apartado 10.069. MADRID.

PERDIDA perra loba, de carne, hocico negro y presas cortadas, en Guisado del Barro. Se ruega avisen a Vicente Rodríguez, en Villarmuerto, Cuartero Caballero. 2.1

EXTRAVIO de pendiente desde calle José Antonio a iglesia San Juan de Sahagún. Gratificarán en la misma calle, número 29. 1.1

TERNERA EXTRAVIADA, del ferrial de Ciudad Rodrigo, de cuatro meses, negra manchada, un poco bragada, punta de la cola blanca, herida en preja de recha. Infórme paradero Marciano González, Martiago. 3.1

PERDIDA bolso de bolsillo, de cabalero, sin cristal tapa plata con escudo dorado e iniciales. Gratificarán a quien entregue en San Pablo, 58, 3.º. 1.1

Ofertas

FORMIDABLES traspasos: Dos tiendas comestibles y vinos, locales amplios con bodega, poca renta. Infórme, zapatería Lozano, Fray Luis Granada 39. (Publicidad AVIL.) 3.3

TRASPASO fruterías, ultramarinos, pescaderías, pensiones, bares, cafés, tabernas y locales céntricos otros muchos negocios de gran rendimiento. Fausto González, Avenida Mirat 1. (R. E. I.) 3.a.3

PASTOS, se arriendan para ganado vacuno y cabrio. Infórme, Angel Sánchez, Plaza de los Bandos, 8, Salamanca. 4.3

Anuncios por palabras

Ventas

SE VENDE coche Fiat, 8 HP, buen estado, ruedas nuevas, toda prueba. Garaje los Gallegos, Avenida Gran Capitán.

OMNIBUS.—Se vende ómnibus 18 plazas, buen estado, buen calzado, potente corriente. Para tratar, en Arévalo (Avila), Fonda del Comercio. 8.4

SE VENDEN 72 tomos de la Enciclopedia Universal Ilustrada Espasa-Calpe, en estado seminueva; las personas que deseen su adquisición pueden pasar a tratar con el Ayuntamiento de Gallegos de Solmirón.—El alcalde, Eusebio Díaz. 5.3

AUTOMOVIL, seis cilindros, se vende. Soberbio estado, cerrado, cuatro puertas, seis ruedas y baúl metálico. Infórmanse LIBRERIA NUÑEZ, Rúa, 13. 6.a.2

SE VENDE forraje de cebada y plantas de berza y remolacha, en la finca Aldehuela de los Guzmanes (Cabrerillos). Para tratar, en dicha finca, con los renteros de la misma. 6.3

VENDO casas 62.500, produciendo 8 1/2 %; otra, 85.000, nueva construcción, 6 %; muchas más, de todos precios y sitios; algunas llave en mano. Fausto González, Avenida Mirat, 1. (R. E. I.) 3.a.3

VENDO radio "Orbe - R. C. A.", diez lámparas, con picú. Funcionamiento perfecto. Dirigirse a Longinos García, Reinoso, 30, Béjar. 3.2

SE VENDE auto 9 HP., verdadera ocasión, perfecto estado y bien calzado. Infórme, Isidoro Miñambres, Avenida de ALEMANIA, número 6. (AVIL.) 3.3

VENDO fincas rústicas de todos los precios, dentro y fuera de la provincia, solares de todos precios y sitios. Fausto González, Avenida Mirat, 1. (R. E. I.) 3.a.3

Registro de Patentes, Marcas, Roles, Especialidades, Farmacéuticas. Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R 2.1. San Pablo, 5. Teléfono 2050

LA HERNIA retenida usando el SUFRO COMPRESOR "HERNIUS" mecánico, maravilla mecánica, de valor único e inimitable, que triunfa donde todo ha fracasado. "HERNIUS", gran fraguado, se construye consolidativo, se construye para cada caso, no le profesa para cada caso, no le va trabas ni tirantes, ni ni abulta, es imperceptible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en Salamanca, en el Hotel Continental, el día 3 de junio, en el Hotel Suizo, y en Avila, el día 4 en el Hotel Continental, de la mañana a 2 de la tarde. Casa Central: Gabinete Ortópédico "HERNIUS" Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA

EL DIA DE SAN FERNANDO

El Regimiento Mixto de Ingenieros celebra la fiesta de su Santo Patrón

A las diez de la mañana de ayer tuvo lugar en la Plaza Mayor un solemne acto, con el que el regimiento Mixto de Ingenieros de guarnición en Salamanca, conmemoraba la festividad de San Fernando, Patrón del Arma.

Bajo el arco del Toro de nuestra plaza se había levantado un estrado con un altar, adornado con banderas y flores y presidido por la imagen de San Fernando. En las calzadas de la misma plaza formaban las fuerzas militares de Ingenieros.

Primeramente se dijo una misa rezada por el capellán don Felipe García Peñalva, formando las presencias civil y militar el excelentísimo señor gobernador civil, don José Jiménez de Sandoval, secretario provincial de Palanca Española Tradicionalista y de las JONS, don Angel Borroque Valle, excelentísimo señor general Palenzuela con sus ayudantes señores Gómez Palacios, teniente coronel de Estado Mayor, teniente coronel Ascensión y comandante Jerez; el canónigo don Valentín Jiménez, en representación del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, alcaide de Salamanca, doctor don Carlos Cuervo, rector magnífico de la Pontificia Universidad Eclesiástica, doctor don José Artero, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, señor fiscal de la Audiencia rector de la Universidad, presidente de la Diputación, fiscal provincial de Tasas, señores coronel del regimiento de Ingenieros y del de Infantería número 28, teniente coronel jefe de Milicias de Palanca Española Tradicionalista y de las JONS, delegados de Servicios de la Organización, jefes y oficiales de Aviación, Guardia civil, Carabineros, Seguridad y Asalto, Infantería, Caballería e Ingenieros, teniente coronel jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, jefes de la Secretaría de Orden Público y representaciones de diversos organismos oficiales y entidades particulares.

Amenizó la sagrada misa e interpretó el himno nacional durante la elevación, la banda de música de la División, dirigida por el teniente señor Elena, revistiendo este momento especial emoción.

Terminada la misa y ante las autoridades reseñadas anteriormente, desfilaron las fuerzas que habían formado en la Plaza Mayor, entrando por el arco del Comillo y saliendo por el de la calle del Generalísimo Franco.

Seguidamente, las autoridades, representaciones y jefes y oficiales de la guarnición fueron obsequiados por la Plaza Mayor del regimiento Mixto de Ingenieros con un vino de honor en el salón de te del café Castilla.

A las dos y cuarto, en los comedores del café restaurant Nacional, fueron asimismo obsequiados con una comida los suboficiales y clases del regimiento que celebraba la fiesta de su Santo Patrón.

También fueron servidos ranchos extraordinarios a la tropa en el cuartel de la Glorieta.

LA VELADA

A las diez y cuarto de la noche, tuvo lugar en el Teatro Liceo, la anunciada velada a cargo del Cuadro Artístico del Regimiento.

El vestíbulo del teatro, así como la sala, estaban profusamente adornados con banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

A pesar de las referencias que ya poseíamos, sobre el cuidado de interpretación y, sobre todo de la sumptuosa presentación escénica, la realidad superó a los anuncios. La caricatura de tragedia de don Pedro Muñoz Seca "La venganza de Don Mendo" fué hecha con verdadero

alarde de riqueza, de tal forma que a excepción de los espectáculos Rambal, pocas veces hemos conocido cosa igual.

Aparte de todo esto—que ya es suficiente—y de salvar con acierto pleno las dificultades de una obra de la envergadura de la "La venganza de Don Mendo", se han introducido durante su desarrollo, efectos de luz y de color, sencillamente magníficos.

Pepe Juanes, director artístico y de escena y hasta protagonista de la obra, la ha montado de manera soberbia, obteniendo resultados sorprendentes manejando con gran habilidad los recursos de la pirotecnia, del foco y de los decorados, para unirse a una interpretación insuperable por parte de todos los que intervinieron.

El baile del acto tercero, fué ejecutado bellísimamente por el cuerpo coreográfico, bajo la acertada dirección de la señorita Conchita Moreno y del maestro don Bernardo García Bernalt.

Los sesenta personajes, se movieron en la escena ampliamente y con la mayor desenvoltura, destacando el desfile por el patio de butacas, original y vistoso.

Ciertamente la labor realizada por el Cuadro Artístico del Regimiento de Ingenieros, merece una mayor extensión, que no podemos hacer. Pero hemos de consignar el triunfo rotundo que ha de repetirse en las dos funciones, anunciadas para hoy.

No hemos de hacer distinciones, ni consignar nombres de los intérpretes, ya que, todos, sin excepción, fueron mercedores, de los aplausos que el público les tributó constantemente.

Durante los intermedios, la Rondalla del Regimiento interpretó escogidas composiciones.

COLISEUM HOY

ESTRENO CUMBRE!! IRENE DUNNE

GARY GRANT

en la deliciosa película La pícara Puritana

BUTACAS: 4,25 Y 3,10

Noticias

Ha sido curado en la Casa de Socorro, César Guerra, de la fractura completa del hueso derecho.

HERNIADOS

El reputado ortopédico Eduardo Ramos ASEGURA la contención perfecta de toda clase de hernias. No confundir nuestros aparatos hechos a la medida con los braqueros que ofrecen muchos ortopédicos. Para ser aparatos han de ser anatómicos con mecanismo, especiales para poderlos graduar, pala obturadora hecha exprofesamente y según la importancia de la hernia, etcétera. Ligeros y cómodos como si no se llevara nada. Estas y otras muchas son las características de nuestros aparatos.

Recibe visitas gratis y sin compromisos en Cantalapiedra, el día 4 de junio, en la Fonda de la Eulogia, en Salamanca, el día 5, en el Hotel Castilla, en Peñaranda, el día 6, Hotel Universo. Horas: De 10 de la mañana a 2 de la tarde. En Madrid: Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos, del 20 al 30 de cada mes.

J. JOSE PEDRAZ

CIRUGIA, RINON, VIAS URINARIAS. Consulta a las 11 y a las 4. Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades de los ojos estará en Ciudad Rodrigo y Salamanca, el Médico-Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor S. Abril, 21, y recibirá a sus enfermos en SALAMANCA, Hotel Castilla, los días 31 de mayo y 1, 2, 3, 4 y 5 de junio.

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA J. POBLACION CATEDRATICO DE CIRUGIA FARTOS Y GINECOLOGIA Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X Consultas de 1 a 3 Consultas: 11 a 1 y 4 a 5 Teléfono 1145 (R. E. I.)

SARNA SULFURETO CABALLERO Se cura cómodamente, sin baño, con el DESCONTRAD DE LAS IMITACIONES

Instituto de Cultura italiana

LA CONFERENCIA DE HOY

Hoy, a las siete y cuarto de la tarde en el salón de actos de la Facultad de Filosofía y Letras (Palacio de Anaya) el arquitecto don Ricardo Pérez Fernández dará su anunciada conferencia sobre "Elementos de arquitectura italiana en Salamanca", que será ilustrada con numerosas proyecciones. La entrada es libre.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

DEPORTES

PELOTA

Con motivo de los próximos campeonatos nacionales de aficionados organizados por la Federación Española de Pelota Vasca, que se celebrarán durante los días 25, 26 y 27 de julio próximo en el Frontón de Valencia, la Delegación provincial de la ya referida Federación ha organizado unos partidos preliminares y de selección el objeto de que las parejas representantes de la afición salmantina sean lo suficientemente competentes para poder enfrentarse con los ases regionales del Norte y de Madrid.

Con este motivo, esta Delegación provincial ha preparado dos partidos para mañana, domingo, a las seis y tres cuartos de la tarde, en el Frontón Tormes, en los que contendrán Ramos y Durán contra Lozano y Sáinz, los cuatro aficionados salmantinos y futuras figuras de las canchas, e Izquierdo y Eizaguirre contra Olan y Yurrita, ya conocidos por sus magníficas actuaciones anteriores, que tan vivo mantuvieron el interés de los espectadores en sus diversas modalidades de juego de pala y mano.

Ambos partidos serán a pala, y muy en breve serán organizados otros a mano para la selección de la pareja salmantina representante de Salamanca.

CICLISMO

Mañana, como está anunciado, y resueltas ya las causas que obligaron su suspensión, se celebrará la prueba para neófitos, organizada por la Jefatura de Educación y Descanso. Son muchos los productores inscritos para tomar parte en esta prueba, primera que organiza la Obra en nuestra capital.

La salida se dará desde la Casa Sindical, a las diez y media en punto. El recorrido será: dos vueltas al circuito Salamanca, Castellanos, San Cristóbal, Villares Salamanca, y la meta de llegada estará situada en el paseo de Torres Villarroel, en las inmediaciones del puente del ferrocarril de la línea S. F. P.

Desde ayer tarde y en el escaparate de las Sederías "Doyes" está expuesta la copa que será el premio para el primer clasificado. El profec merece la pena el hacer un esfuerzo y esto, unido a las ganas de pedalear de nuestros camaradas, es posible que dé lugar a presenciar una bonita competición.

LA III VUELTA A ESPAÑA

Siguen ultimándose los detalles de esta magna prueba internacional, única que se celebrará en nuestro viejo continente este año.

A última hora parece que el número de equipos extranjeros se ha ampliado con el de otra nación de rancio historial ciclista, por lo que serán tres los equipos que, a más de nuestros compatriotas, pedalearán por la periferia de nuestra vieja Patria durante veinticinco días.

Ya es sabido que la caravana se pondrá en marcha la mañana del día 5 del próximo junio y el primer alto en su camino lo harán en nuestra capital, que se presta, con sus mejores galas, a dispensar una acogida apoteósica a sus componentes. Un poco tarde parece que los industriales de nuestra capital se han dado cuenta de la importancia que tiene para Salamanca el ser fin de etapa, aún no lo es del todo y por eso, a última hora, varios son los que se han prestado a corregir la falta, y estos últimos días están haciendo sus ofrecimientos para compensar en algo los gastos de organización de esta magna prueba, que gracias al abolengo ciclista de nuestra plaza y a las gestiones de la Jefatura de Educación y Descanso, serán nuestros huéspedes, corredores y seguidores durante unas horas.

Desde ayer está expuesta en el escaparate de las Sederías "Doyes" la copa que la Joyería Cordon dona para premio del primer nacional que entre en la meta de esta capital. Otros donativos se han recibido, así como ofrecimientos, que en días sucesivos daremos a conocer.

La gestión realizada cerca de la Cámara de Comercio para conseguir que el día 5 se aplazara la hora de apertura del comercio y oficinas con el fin de que los productores de todos los ramos presencien la llegada de los ciclistas, ha tenido feliz resultado, y ese día se entrará a trabajar una hora después que la de ordinario.

En días sucesivos daremos a conocer a la afición local cuantos datos puedan interesar de este magnífico acontecimiento deportivo.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Espos y Mena, 2.-Teléfono 1285 Horas de consultas de ONCE A DOS

Desde Ciudad Rodrigo

Notas diversas

Con el fin de pasar unos días con su hija, que se encuentra en la distinguida señora doña Josefina Deo Medán, esposa de don Antonio Aguilera, han llegado del Valle de Arán (Barcelona), el jefe superior de Administración civil, caballero de Isabel la Católica, excelentísimo señor don Francisco Deo y su respetable señora doña Teresa Medán.

Días pasados contrajeron matrimonio en la parroquia de San Andrés, de esta ciudad, la bella señorita Tomasa Pérez Sánchez, hija del industrial don Jenero Pérez, con el joven aparejador de obras, don Laureano García Cid, Benjido la unión, el párroco don Manuel Rivero Moante, siendo apadrinados por el industrial don Serafín Calvo Tapia, siendo numerosos los invitados que asistieron. El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicitaciones, han salido de viaje para Madrid y Sevilla.

El día 24 del actual, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del virtuoso sacerdote, capellán de la Prisión Especial de Sancti Spiritus, don Romualdo Sánchez Iglesias, que gozaba de generales simpatías por sus excelentes condiciones personales.

Por su eterno descanso se celebró un solemne funeral cabe de año, al que asistió numeroso público, así como a las misas gregorianas que se celebran en la iglesia de la Orden Tercera. Sus padres el comandante de Infantería don Agustín Sánchez y señora doña Paula Iglesias e hijos, reciben numerosos testimonios de pésame.

De Corrales (Zamora)

NUÉVO HOGAR

El día 26 último y ante el altar mayor de esta iglesia parroquial, sellaron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio canónico, la agraciada señorita Antonia Quintano García y el simpático joven y muy querido amigo nuestro Matías Prieto Alonso.

Bendijo el enlace el virtuoso coadjutor don Mauricio Díez actuando de padrinos don Enrique Alonso, tío del novio, y doña Manuela Quintano, hermana de la desposada, y firmando el acto, en calidad de testigos, el jefe local de Falange, don Alfonso Vaqueiro González y el afortunado estudiante don Luis Alonso Prieto.

Felicitemos efusivamente a los nuevos esposos, deseándoles toda clase de venturas; felicitación que hacemos extensiva a todos sus familiares.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acosón (antes Libertad).-Teléfono 1645

Consultas, tratamiento de belleza Limpieza de cutis

EMILIA

Ex alumna de la Academia Científica de Belleza. Discípula del doctor Moreno Ochoa, práctica, con especialistas de "ANTOINE"

Salón de belleza EMILIA-ANTONIO

G.M.C. FRANCO, 10, principal (R. E. I.)

HERNIADO

El aparato "Super Elevado" y de Contención Automática (patentados) sostiene perfectamente su hernia, es cómodo, no lleva tirantes bajo mallas y debido a su cuidada construcción, presiona más o menos a voluntad del paciente únicamente sobre la región herniaria y sigue sin molestar todos los movimientos del cuerpo.

Facilidades de pago. Modelos desde 100 pesetas.

El propio Director recibirá gratis en SALAMANCA, el domingo, 1.º junio, en el Hotel Pasaje, de 9 mañana a 7 tarde

Instituto Ortopédico "ESPAÑA"

Rambla Flores, 16, 1.º, BARCELONA.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

En su propia casa aprendiendo en pocas horas. Múltiples ejemplos de libros explicativos y con un curso bien organizado. Trabaja en cualquier caso y se obtiene molestias y gastos reducidos.

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plan de Contabilidad de SAN SEBASTIAN

Vida religiosa

Comuniones y misas de Acción Católica se recuerda a todas las aspirantes de las distintas parroquias la obligación que tienen de asistir a las misas que celebraremos mañana 1.º de junio.

Mañana, a las ocho y media de la mañana, en la Purísima, se celebrará la comunión general.

En la tarde y en la misma parroquia, a las cinco y media, acto de consagración a la Santísima Virgen y a continuación, entrega por una de las niñas de una flor que llevarán unido el ramillete que han ofrecido durante el mes de mayo por la paz mundial.

Después de la paz mundial, se recordará los deseos del Santo Padre de nuestro Prelado.

Terminado el acto de por la tarde se celebrará una velada en el salón de la Casa Social (calle de la Anunciación), en la que tomarán parte varias parroquias.

Después han de asistir a la velada que van previstas de en las que ya con anterioridad han sido las Delegadas parroquiales.

Se recuerda asimismo la obligación que tienen de asistir a todos los actos de las Delegadas de todas las parroquias.

FIN DE MAYO EN LOS LUISES

Hoy, último día del mes de mayo, se recordará a María, a la que han honrado diariamente, un buen número de congregarantes, se celebrará una fiesta de despedida a la Virgen en los salones de la Congregación a las ocho y media de la noche.

Después del rosario y ejercicio de las flores se tendrá una breve plática a cargo del R. P. Rey, terminándose con la Saive.

Por coincidir en el acto reglamentario del sábado, todos los congregarantes tienen el deber de asistir, y esperamos que asistan para honrar a Nuestra Madre y Señora.

Es, además, en este día, la fiesta de la Virgen Santísima, medianera universal de todas las gracias, cuya verdad hemos jurado defender.

RETIRO ESPIRITUAL PARA CABALLEROS

El próximo domingo, 1.º de junio, tendrá lugar, en la Residencia de la Compañía de Jesús, el retiro mensual para hombres en general, y especialmente para los miembros de Acción Católica y Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola; para estos últimos es el día señalado para comunión general. Será el último retiro del presente curso. Por esta circunstancia y por coincidir en la solemne fiesta de Pentecostés, vestirá especial interés. Dará principio a las ocho y media de la mañana y terminará a las once y media. Lo dirigirá el P. Yegüe, S. J. La misa de comunión, que según costumbre, será a las nueve, será oficiada por el reverendo padr. Flores, que celebra en ese día el quincuagesimo aniversario de su ingreso en la Compañía de Jesús. Después de la misa se servirá desayuno a cuantos quistan.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA

Centro Sin Pablo

Hoy, a las diez y media de la noche, por disposición de la Junta Diocesana de J. M., habrá en la iglesia de los PP. Dominicos una solemne velada de adoración a Jesús Sacramentado, cuya asistencia es obligatoria a todos los socios.

Mañana, domingo, festividad de Pentecostés, a las siete y media de la mañana será la comunión pascual a los enfermos de la parroquia, a la que los jóvenes de A. C. han de asistir a dar guardia de honor a Jesús Sacramentado.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA

Parroquia de San Martín

Se recuerda a todos los jóvenes de esta parroquia la obligación que tienen de asistir a la Vigilia de Pentecostés, que se celebrará hoy sábado, a las diez y media de la noche, en la iglesia de San Esteban (Padres Dominicos).-El Secretario.

DESDE PELAYOS

El pasado día 22, se celebró la anunciada velada, que constituyó un franco éxito.

Intervinieron en la misma de manera admirable, Angelita Arévalo, Carmencita Santos, Felisa Cabo, Herminio García, Rafael Prieto, Gerardo Martín, Julio Fraile, el pequeño artista y el simpático Matías.

Las ovaciones, se repitieron constantemente, premiando así la labor de estos simpáticos aficionados a los que felicitamos muy de veras.

DESDE BOUZA

Entre las solemnes fiestas religiosas, celebradas en esta localidad, con motivo de la festividad de la Ascensión, el pasado día 23 tuvo lugar la bendición, por nuestro párroco, de la Cruz a los Caídos. Asistieron todas las autoridades, parroquias del Movimiento y el vecindario en masa.

Terminada la bendición, nuestro párroco pronunció un elocuente sermón y a continuación, el jefe local de Falange, don Aurelio Plaza, pronunció los nombres de los Caídos por Dios y por España, contestando todos los asistentes con un Presente. Finalmente, se interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento.

F. SANCHEZ

El CORRESPONSAL

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento de carne

Detalle de los establecimientos que distribuirán la carne hoy, sábado, 31 de mayo, a razón de 100 gramos por persona y con arreglo a las instrucciones publicadas ayer:
Carnicería de AMADOR ALONSO, calle Pollo Martín.-Cartillas de los detallistas Diego Vega, Donaciano García, Eliseo González, Francisco Pérez, Francisco Campo, Hilario Gortázar, Jacinta Vicente, Jacinto Díaz, José Casanova, Julián Santos, José Sánchez, Manuel Santos, Mónica García, Pedro Macías, Pedro Sánchez, y Rosalindo, tienda de Sarate, 11.
En la de JOSE ALONSO, Plaza del Corriño.-Las de Pedro Hernández Vega y Pedro Romo.
En la de INOCENCIO BENITO, Mercado bajo, número 6.-Las de Pedro Cereceda.
En la de GREGORIO DE LA CALLE, domiciliado en Barrio Garrido.-Las de Lorenzo Hernández y Manuel Martín G. Carlos.
En la de JULIAN DE LA CALLE, Plaza Breión.-Las de Pedro Pérez Crespo.
En la de JOAQUIN DIEZ, calle 56, Las de Esteban Blas y Julián Pérez.
En la de VIUDA DE RAFAEL DAZA, Las de Tomás Rodríguez, Vicenta Jiménez, Victoriano García y Romualdo Vega, tienda de Torres Villarreal.
En la de JOSE GARCIA, Mercado alto, 33.-Las de Pepra Prieto Ricardo Portela, Rosario Iglesias y Simón Sánchez.
En la de EVARISTO GOMEZ, calle Mercado, número 71.-Las de Francisco Blanco, Francisco Rubio, Francisco Sánchez, Germán Peral, Gregorio Borrego, Gumersinda Domínguez y Habacuc García.
En la de LORENZO DOMINGUEZ, Mercado 34.-Las de Ramona Muriel y Román Marcos.
En la de ENRIQUE DOMINGUEZ, Mercado, 72.-Las de Jesús Pérez, José Barrera, José García del Pozo, José Hernández, José Pérez, José Pérez Sánchez, Juan Domínguez y Laureano Mezquita.
En la de MANUEL GOMEZ, Barrio Garrido.-Las de Celso Rodríguez.
En la de MIGUEL HERNANDEZ, General Sanjurjo.-Las de Enrique Blanco y Pedro Santiago.
En la de GONZALO HERNANDEZ, Arrabal del Puente.-Las de Ángel Hernández, Antonio Rengel, Claudio Batrucco, Gonzalo Hernández, Leopoldo Tavera, Manuel González, Aureliano Pascual, Benigno García, Carmen Hernández, Domingo Borrego, Evaristo Pardo, Fausto Orta, Félix Castilla, Francisco Hernández, Francisco Martín, Isabel Cabero, Mariano Barolomé y Sebastián Martín.
En la de ALEJANDRO LUENGO, Barrio de Garrido.-Las de Claudio Martín, Cooperativa Ferroviaria, Baltasar Moreton y Nicasio Díaz.
En la de ANDRES MARTIN, calle Ancha.-Las de Angel Villoria, Carmen de Cabo, Esquilart Martín, Eleuterio Ledesma, Eloy Mateos, Isabel Serrano Juan Acosta, Lázaro Campo, Leonardo Hernández, Lorenzo Velázquez, Jesús Hernández, Nicolás Villoria y Paulino Hernández.
En la de ROSARIO MARTIN, Mercado Alto, 22.-Las de Juan García, Juan Manuel Blanco, Justa Rodríguez, Lorenza Escudero, Luis Fernández, Luis Marcos, Manuel González, Manuel Martín Encinas, Manuela Hernández, María Vicente, Mariano Rivero, Matías Almaraz (de las dos tiendas), Máximo Díaz, Miguel Pérez, Olimpia Alejano y Pedro Hernández Blanco.
En la de JUANA RIVAS, Avenida de Mirat, las de Manuel Martín García Mesón.
En la de JOSE RIVA, Torres Villarreal.-Las de Agustín Blanco.
En la de DOMINGO SANCHEZ, Generalísimo Franco.-Las de Filomena Sánchez, Joaquín G. Pericacho, Eudoxia Degado y Eulogio González.
En la de MANUEL SANCHEZ, Mercado Alto.-Las de Tomás Díaz, Vicente Vicente Heras.
En la de MARCIANO SANCHEZ, calle de la Rúa y Plaza Gran Hotel (dos establecimientos).-Las de Adolfo Martín, Agustín Rodríguez, Amable Hernández, Angel Marcos, Angel Pérez Madruga, Cooperativa Cívica Militar, Eliacer Casero, Enrique Prieto y Feliciano Castro.
En la de FRANCISCO SERRANO, calle de Alto del Rollo.-Las de su tienda y la de Alfonso Fernández, Andrés Pérez, Atanasio Campos, Bienvenido González, César Santos Martín, Constantino Domínguez y Eloy Fernández.
En la de LUIS TRISTAN, Sánchez Ruano.-Las de Aniceto Díaz y Emilia García.
En la de PEDRO TRISTAN, calle de la Rúa.-Las de Ignacio García, Ignacio Pascual, Ildefonso López, Isidoro Guiso, Isidro Corona, Jorge A. Bellido y José Andrés Martín.
NOTA.- Los industriales carniceros que por la merma de hueso le falte alguna ración, darán cuenta al Sindicato Ganadero antes del mediodía, el cual les facilitará la carne necesaria para su despacho al público por la tarde, por lo que las horas para todos los establecimientos serán de ocho a trece y de cuatro a siete por la tarde.
Salamanca, 31 de mayo de 1941.

Ha muerto Pascual Márquez

SU CADAVER HA SIDO TRASLADADO A VILLAMANRIQUE
Madrid.-Cerca de las cuatro de la madrugada de ayer, falleció en el sanatorio donde había sido trasladado últimamente, el infelizmente diestro, Pascual Márquez. Poco antes de las dos entró en período agónico. Junto al herido se hallaban sus padres, sus hermanos y el mozo de estroguas. Hasta ese momento, conservó la lucidez, despidiéndose de sus familiares y amigos. Por la capilla ardiente, instalada en el sanatorio, desfilaron innumerables de toreros y amigos del infatigable diestro, recibiendo numerosas coronas del Sindicato Taurino y de varios toreros y empresas.
A las seis de la tarde se verificó el traslado del cadáver desde el sanatorio a la estación de Atocha, donde fue depositado en un furgón, que fue enganchado al correo de Andalucía de esta noche, con dirección a Sevilla, y desde allí será trasladado el cadáver a Villamanrique, donde recibirá cristiana sepultura. El duelo fue presidido por el teniente coronel Vara del Rey, jefe de Pascual Márquez, quien durante la guerra prestó sus servicios en Aviación, el hermano del finado, y otros familiares y amigos, y asistieron Mercal Lalande, Barrera los hermanos Bienvenida, Villalta, Gitanillo de Triana, Martín Vázquez, Fernando Domínguez y otros toreros que se encuentran en Madrid. (Logos.)

El concierto de ayer. Segunda actuación de la Orquesta Sinfónica

Tras el triunfo de la Orquesta Sinfónica de Madrid del día anterior, volvió a presentarse a los salmantinos, esta vez bajo la dirección del joven maestro don Enrique Jordá.
Enrique Jordá llegaba a nuestra ciudad aureolado por una crítica entusiasta y por la pasión que en las ovaciones a él tributadas ponían los públicos de todas partes. Pero acaso precisamente por eso nuestro público tenía a las propagandas y reservas su opinión hasta escuchar su actuación. La reserva sólo pudo durar lo que tardaron en sonar los primeros compases de la Obertura de "El buque fantasma", de Wagner. Los oyentes percibieron con emoción sincera la figura genial del director que había ante ellos.
El joven director escuchó así, desde los primeros momentos, las ovaciones más estruendosas que se han otorgado en nuestra ciudad. El público se entregó de lleno a la admiración y al elogio, y admiró en compensación magnífica programa, orquesta y director.
Tras el "Buque fantasma" en el que Wagner transcribió toda la emoción de la narración del errante navegante holandés, mostrándose ya músico y poeta en una sola persona, siguió una delicada versión romántica cual era menester, del intermedio de "Rosa munda" de Schubert, y la introducción y cortejo de boda de "El Gallo de Oro", de Rimsky-Korskov. El maestro Jordá tenía sin duda sujetos a sus dedos, a sus manos, a sus brazos, a su cuerpo mismo, los invisibles hilos que le unían espiritualmente con los profesores de la orquesta. Cada modulación de su figura, lo era de la orquesta en pleno y lo mismo en el estruendo soberbio de la música wagneriana, que en la cuidadísima expresión de la de Schubert y en la genial sonoridad de Rimsky, Jordá movía el "guinol" sonoro con maravillosa exactitud.
Después, el triunfo alcanzó clamor apoteósico, en la formidable Sinfonía número 13 de Haydn, una de las más sublimes del sintonista por antonomasia, acaso la más entre las innumerables que escribiera. El último tiempo hubo de ser bisado ante las reiteradas salidas que los salmantinos exigieron a hacer el maestro Jordá sus aplausos.
En la última parte, vivieron plenamente en el ambiente del Coliseo esas tres maravillosas páginas de Tannhäuser: "Exaltación", "Ensayo" y "Orgia". Cada una de ellas, desgranada en el espíritu del oyente, se presentaba como si las figuras de la danza incomparable se movieran en el cáliz de una flor", en la primera danza; "Las cuerdas de la guitarra", al sonar, eran como la gran alma que no pudiera más con el peso de la amargura", en la segunda; "Danza Fantástica", "el perfume de las flores se confundía con el olor de las manzanillas; y del fondo de las trechas copas llenas de vino incompárrable como un incienso se elevaba la alegría...
Se escuchó después en el Coliseo siempre en magnífica interpretación orquestal y siempre con la más perfecta dirección, el más hermoso Scherzo que Mendelssohn escribió para "El sueño de una noche de verano", la comedia de Shakespeare, y después, en contraste con esta parte romántica, el sublime colorismo de Berlioz en el "Minuetto", en el "Vals de Sinfonía", de finísima instrumentación grandiosa marcha de Ruckow, transformada en Marcha Húngara, de la obra "La Condensación de Fausto", obra que Hector Berlioz escribiera sobre la tragedia de Goethe.
Decimos que el público salmantino escuchó con emoción el sublime concierto y admiró con entusiasmo delirante al joven director Enrique Jordá. Y lo rubricamos diciendo que los oyentes tributaron tan estruendosa ovación de despedida al director y orquesta, que ésta hubo de interrumpir reiteradamente solicitado por la misma ovación, "La Feria", de Moussorgski, que al mismo tiempo, sirvió para corroborar el triunfo de Jordá al frente de la Orquesta Sinfónica de Madrid.
SIGFRIED

Invitaciones de boda
LIBRERIA
:: NUÑEZ ::
RUA, 13

LOS TOROS

LA PRIMERA DE FERIA EN CACERES
Cáceres.-Buena entrada. Los toros de Albaserrada, mansos, excepto el cuarto.
Vicente Barrera cumplió en su primero y aprovechó las buenas condiciones de su segundo para hacer una faena artística, que se premió con las orejas y el rabo.
Paquito Casado, muy valiente en el primero y brava en el quinto que fué el peor de toda la corrida.
Gallito, bien en su primero y aceptable en el último.

Delegación Regional de Trabajo de Valladolid

Trabajo de los menores en espectáculo público
Tiene conocimiento esta Delegación de que en algunos pueblos actúan Compañías de espectáculos en las que trabajan menores de edad sin cumplir con las formalidades que se señalan en la Ley de Trabajo de Mujeres y Niños de 13 de marzo de 1900 y en el Reglamento de Policía de Espectáculos de 3 de mayo de 1935, en su artículo 25. Las autoridades locales deben remediar estos abusos, prohibiendo la actuación de los menores de dieciséis años en toda clase de espectáculos públicos, sea cualquiera su naturaleza, y aunque revistan carácter literario o artístico a menos que estén autorizados expresamente por la Inspección provincial del Trabajo, concedida en el año actual.
Se previene que estas autorizaciones no se conceden nunca por la Inspección para trabajos nocturnos, para ejercicios peligrosos de dislocación, equilibrio o fuerza ni para espectáculos que no sean de reconocida moralidad aprobados por las Autoridades competentes y destinados con preferencia al entretenimiento de público infantil.
Todos los menores deben ir provistos también para poder trabajar, de los siguientes documentos:
1.º Permiso del padre, madre o tutor.
2.º Certificado del Registro Civil, acreditativo de la edad.
3.º Certificado médico de no padecer ninguna enfermedad contagiosa o infecciosa, estar vacunado, y de que el trabajo que va a realizar no es superior a sus fuerzas.
Las autoridades locales que prohiben la actuación de algún menor deben ponerlo inmediatamente en conocimiento de la Inspección provincial de Trabajo.
En los casos de negligencia de estas autoridades dará cuenta a los correspondientes de las respectivas provincias.
Valladolid, 21 de mayo de 1941.-
El delegado regional de Trabajo,

De Martín de Yeltes El día en la Audiencia

Una boda
En la iglesia parroquial de San Martín de Yeltes se ha verificado el enlace matrimonial de la gentil señorita Inés Domínguez Benito, hija del industrial don José Domínguez y doña Filomena Benito, con el sargento de Infantería don Pedro García Pascual, hijo de los propietarios don Victor García y doña Lovita Pascual, de Sepúlveda-Hilario.
Apadrinaron a los contrayentes la bella señorita Arsenia García Pascual, hermana del novio, y el bizarro teniente de Regulares don Fernando Domínguez Benito, hermano de la novia.
Bendijo la unión el virtuoso párroco, don Isaac Casado, y al terminar la misa dirigió una sentida y hermosa plática el doctor don Jesús Calache, párroco de San Sebastián (Catedral) de Salamanca.
La novia vestía elegante traje blanco de ceremonia y la cola del velo era llevada por la monísima niña Luchita Estévez.
Como nota saliente de amor a los humildes se dio de comer a todos los niños pobres de la localidad.
Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, han salido de viaje para Valladolid, Zamora, Toledo y por último a Santander, donde fijarán su residencia.
EL CORRESPONSAL

Fiscalía provincial de Tasas SANCIONES

Por adquirir algarrobas clandestinamente, a precio abusivo les han sido impuestas las siguientes multas a los vecinos de Cabrillos que se relacionan: A Miguel Gavilán Martín, 2.000 pesetas; a Juan Martín Carpio, 2.000 pesetas; a Isidro Lozano Anaya, 3.000; a Antonio Martín Moreno, 1.500; a Jerónimo Sánchez Martín, 1.500; a Gabriel Martín Calvo, 2.000; a Manuel Grande Moreno, 1.500; a Marcelino Hernández Calvo, 1.000; a Angel Carrera González, 1.500; a Paulino Martín González, 1.500; a Toribio Ramos Ramos, 1.500; a Alfonso Cillero Carreras, 1.500; a Juan Antonio Calzada González, 1.500; a Pedro Ramos Ramos, 1.500; a Cipriano Calzada Carrera, 1.000; a José Manuel Carrera Martín, 4.000; a Isidro Ramos Ramos, 1.500; a Juan A. Martín Calzada, 1.500; a Román Carrera Tapia, 2.000.
A Ceterino Hernández Rodríguez, vecino de Robledilla de Gata (Cáceres), por transportar mercancías clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de 228 kilos de rigo y diez de garbanzos.
A Miguel del Pozo Martínez, vecino de Quintanilla de Urz (Zamora), por complicidad en la adquisición de alubias clandestinamente, multa de 1.000 pesetas.
A don Mariano del Valle Rodríguez, por adquirir alubias a precio abusivo, clandestinamente, multa de 1.000 pesetas.
El LICDO. SALVADERA

BODAS DE ORO Frente de Juventudes

Mañana, domingo, celebra el cincuenta aniversario de su ingreso en la Compañía de Jesús, el ilustre salmantino reverendo Padre Antonio María Flores.
Con el cariño y veneración que en Salamanca y su provincia se le tiene, las Congregaciones establecidas en la iglesia de la Clerencia, han organizado, conforme a la humildad del Padre Flores, unos piadosos actos consistentes en una misa de Comunión que a las nueve dirá dicho Padre, dando él mismo por la tarde, a las siete, la Bendición con el Santísimo en la solemnísimas fiestas que en aquella iglesia de la Compañía se celebrará en honor de su titular: el Espíritu Santo, y en la cual predicará el Padre Portillo, superior de esta Residencia.
Con la brevedad que la falta de espacio nos impone, damos a conocer a nuestros lectores algunos datos biográficos de tan insigne salmantino.
Nació el Padre Antonio Flores, en Navales, el 7 de octubre de 1872. Su padre, don Juan Antonio, era un charro emparentado con las familias más distinguidas de la provincia, cristianísimo modelo en todo de caballero y prototipo de honradez. Era como un patriarca a quien no solo sus convecinos, sino los paisanos de la región acudían en sus trances apurados, seguros de encontrar en él un consejo leal y la ayuda económica precisa para remediar sus necesidades.
El que más tarde había de ser celoso jesuita y trabajador incansable, ingresó a los nueve años en nuestro famoso Seminario Conciliar, donde hizo sus primeros estudios.
El 1 de junio de 1891 entró en el Noviciado de Loyola. Su vida de profesorado la comenzó enseñando matemáticas en el célebre Colegio de Belén, en la Habana, y en 1905 dijo su primera misa en Oña (Burgos), continuando en el Colegio de la Guardia (Pontevedra) los trabajos de la enseñanza, pasando después sucesivamente a las residencias de Palencia y Santander, dedicado con incansable celo a la predicación y dirección de almas, al frente de diversas Congregaciones y Obras apostólicas, como las que ahora rigen en Salamanca.
En 1916 fué nombrado Superior de la Residencia de Palencia, y en 1922 de la Casa de Ejercicios de Celorio (Asturias), cargo que desempeñó hasta el 8 de diciembre de 1931, en que vino a Salamanca, donde tantas pruebas ha dado de su ardiente apostolado y tantos ejemplos de sus admirables virtudes. Bien conocida es

Delegación provincial de Salamanca
Todos los Pelayos, Flechas y Cadetes, excepto los pertenecientes a la Agrupación, se presentarán en las inscripciones de la iglesia de San Domingo, a las diez de la mañana del domingo, con uniforme, los que lo tengan, para tomar parte en el desfile, música y función cinematográfica, que se celebrarán con motivo de la festividad de nuestro Patrón: San Fernando.
Se ordena a todos los jefes de Centuria, Falange y Pelotón, y Cabo de Castadores, se presenten hoy, sábado, a las siete de la tarde, para recibir órdenes sobre los actos que mañana se realizarán.
Arriba Español
Por el Imperio hacia Dios.
Sección Femenina
Todas las Marcaritas, Flechas y Flechas Azules, se presentarán el domingo, día 1, a las diez de la mañana en la Casa de Flechas (Espos y Mina, número 18), debidamente uniformadas, para asistir a la misa que, con motivo de la festividad de nuestro Patrón, San Fernando, se celebrará en la iglesia de los Dominicos.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 30 de mayo de 1941.-La Recidora provincial,

de todos su vida en nuestra ciudad, en especial durante la calamitosa época de la funesta República y el calvario que tuvo que recorrer disuelta la Compañía de Jesús.
Es de recordar que, gracias a su acendrado celo y cuando en otras partes de España no podían celebrarse actos de culto externo, él organizaba magnas manifestaciones de fe, como procesiones al Sagrado Corazón de Jesús, que fué pasado en triunfo por las calles y plazas de Salamanca.
Y áquél decir del grandioso y sítil patriótico que llevó a cabo con motivo de las fiestas de la Victoria, para inculcar, sobre todo en los corazones infantiles, como él dijo en un manifiesto el amor a la España que renace, a la España Imperial y Católica maestra, madre y señora del mundo patria de santos y sabios, de soldados y de héroes?
EL ADELANTO se suma a este homenaje espontáneo y popular que los salmantinos dedican al Padre Flores, y por él, a la inclita Compañía de Jesús.

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la capital.

Doctor RIVERA
Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS.
RAYOS X
Comunión de 11 y 7 de 5 a 6
Calle de Mozaraz, 3